
Ujesztendő küszöbén áll a régi 

világ, régi embereivel, gyülölködő 

társadalmi rendjével, zilált politikai 
bizonytalanságban, lerongyolódva, 
reményvesztetten, csüggedőn. All és 

várja a bebocsájtást az uj esztendő
 

kapuján, amelyen tul va 

bat, megnyugtatóbbat sejt, bár se- 

bhol egy biztató jel, sehol egy re- 
ménysugár arra, hogy valóban jobb 

következzék. 
Már nem is vitás, hogy amikor 

1918 őszén elnémultak az ágyuk 

és a hadszintereken megszüntek a 

véres harcok, akkor elkezdődött egy 
kevésbé sulyos világháboru a gaz 

Gasági élet csatamezején és ez a 
világháboru tizenegy esztendő óta 

könyörtelenül folyik és szedi áldo- 

zatait a gazdasági élet öt konti- 

nensre kiterjedő frontján. A világ- 

háboru elesetteinek szomoru listája 

mellé ha odaállitanánk a gazdasági 

élet áldozatainak, elesetteinek, a 

munkanélküliek millióinak siró, gyá- 
szos névsorát: vajjon melyik mu- 

tatna szomorubb képet? 

Az 1914-ben kitört háborut hó- 
napokra jósolták, de négy esztendő 

alatt mégis befejezést nyert. Az 

918-ban megindult gazdasági há- 

boru most tizenegy esztendő után 

sem mutatja a kibontakozás képét, 

sőt, meg kell állapitanunk, hogy 

napról napra, hónapról-hónapra és 

évrőlévre ziláltabba vált nemcsak 

az óvilág, hanem az ujvilág gaz- 

dasági helyzete is. Sulyosbitja a 

helyzetet, hogy ébben a gazdasági 

báboruban, nem ugy, mint a mult- 

ban: a tőke és a munka állanak 

egymásssl szemben. Most a tőkék 

harca folyik, a több, a nagyobb 

profitért, miközben tizmilliók éhez- 

nek, bár a világ kenyérmagterme- 

lése megsokszorozódott. A világ 

gabonaraktárai roskadásig vannak 

tele és sok milliók ajkáról hiába 

hangzik el a néma imádság: Min- 
dennapi kenyerünket add meg ne- 

künk ma. 
Kenyeret és munkát kérnek, ke- 

nyér és niunka nélkül lézengő tö- 

miegek és a tőke, amely az elmult 

eesztendő spekulációiba sulyos sebe- 

ket kapott, nem hajlandó a munka- 
lehetőségek zsilipjeit megnyitni. 

Miért? Ez a nagy kérdés foglal- 
koztatja a világ minden részében a 

gazdasági élet kutatóit, de feleletet 

erre a kérdésre eddig még senki 
sem adott. Ez a nagy kérdőjel van 

felrajzolva az 1930 as esztendő ka- 

pujára, erre a kérdésre vár felele- 

tet az éesztendőből ujesztendőbe 

a lépő zaklatott emberiség. 
Miért kelljen továbbra is tétlenül 

vergődnie munkára váró ember- 
millióknak, miért nem kaphatja meg 
napi kenyéradagját minden dolgozni 

akaró és dolgozni tudó, miért tart 
tovább a gyülölködés és agyarko- 

dás a nemzetek között, miért késik a 
társadalmi béke, felekezeti megértés. 

Ezekre a kérdésekre, ha meg- 

hozza a feleletet az 1930 as esz- 

tendő, akkor meghozza a megváltást 

is. Még akkor is, ha ebből a fele- 

letből a sokat szenvedett emberiség 

csak azt fogja megtudni, hogy kik 

azok, akik utját állják egy jobb, 

egy szebb jövőnek. 

valami job- 

" 

(Amsterdam.) Batáviai jelentés 
szerint a holland-indiai hatóságok a 
holland kormányzat elleni összees- 
küvést tedeztek fel, melynek részt- 
vevői az év utolsó napján akartak 
felforgató terveig megvalósitásába 
fogni. A meghiusult összeesküvés- 
ben a lakosság összes politikai ve- 
zetői kompromittálva vannak. Szá- 
mos politikust a hatóságok letartóz- 
tattak. A városokban a karhatalom 

Szilveszterkot akurták lerűázni u 
a holland-indiai ovuemata 

Imegerősitésére a megfelelő intézke- 
dések folyamatban vannak s a za- 
vargások veszélye a forradalmi moz- 
golódás leleplezése folytán elhári- 
tottnak tekinthető. 

Samoaban sem sze- 
retlik az idegenekert 

(London.) Sydneyből jele 
samoai bennszülö 

E 

Hetőzatosan pusztit még 
ua Hapok óta iartó tengeri t 
(Páris.) Az óceáni partvidéken a 

vihar változatlan erővel tovább tom- 
bol, sőt ujra kiterjeszkedett konti- 
nentális területekre is. Ma a leghe- 
vesebben Brest és St. Omer kör- 
nyékén dühöngött. Brest környékén 
a hatalmas szélrohamok százados 
fákat csavartak ki tövestől s ház- 
tetőket szakgattak le. A kereske- 
-delmikikötőben a vihkar több hojáót 
letépett horgonyáról és a nyilt 
óceánra sodorta toronymagas hullá- 

Madaniuu 

A RAPILA 

é kiadéhivatait 

Begi Mesis év. Ucák Fe- 
u. 11.) Feleden azám: - 
zetázi szc Egész évre Sef l 

lévre set le megyedévre 184 

Külföldi itát 
lakói 

Jsé el: egy halott. hat sulyos sebe- 
sült, mig a bennszülöttek nyolc ha- 
lottat és tizenkét sebesültet veszi- 
tettek. A zavargók megfékezését 
célzó karhatalmi attak alatt Tama- 
sase törzsfőnök, a forradalmár-moz- 
galom egyik főirányitója is elesett. 
A karhatalmni csapatokat megerősi- 
tették és szigoru parancsot kaptak 
a legszigorubb eljárásokra a benn- 
szülöttekkel szemben. 

E 

Ie m 
mok hátán. A óceánról több gőzös- 

Az Aguhia Harina hajó kormány- 
vesztetten hányódik és segitséget 
kért s egy háromárbócos lengyel 
hajó is válságos helyzetbe került. 
St. Omerban a vihar ledöntött eg 
templomtornyot. Epitőanyagának egy 
része két házra omlott s a házakat 

ealyosan magrongálta A házakhan 
hat sulyos sebesülés történt. 

Gyulár 
ma Kolozsvárra várjálk 

Az erdélyi direkforáfus felállitása ügyé- 
bpen lesznek fanácskozások - Hafiegan 
professzor az egyediüli komoly jelöli 

a direkfori mélfóságra 

(Kolozsvár.) Az uj közigazgatási 
törvény értelmében aktuálissá vált 
a regionális direktórátusok felálli- 
tása. Nehány napon belül előre- 
láthatólag megtörténik a direktorok 
kinevezése is. Az erdélyi direktó- 
rátust - mint ismeretes - Kolozs- 
váron fogják felállitani és annak 
élére a kormánypárt egyik vezető- 
tagja kerül. Az eddigi kombinációk 
szerint Voicu Nitescu és Dobrescu 
Aurel neveit emlegették a direktori 
méltósággal kapcsolatosan. 

Beavatott helyről nyert informá- 
ciónk szerint ezek a kombinációk 
megdőltek, mert a direktóri méltó- 

Temesváron tegnap a munkanél- 
küliek heves tüntetést rendeztek a 
városházán és sulyos zavargásoktól 
lehetett tartani. A hatóságok kive- 
zényelték a helyszinére a rendőrsé- 
get és a tüzoltókat a tömeg szét- 
oszlatására. A munkanélküliek nem 
akartak távozni, mire igen feszült 
helyzet keletkezett. A munkanélkü- 
liek vezetői a városi tanácshoz men- 
tek, majd a Temesvárt tartózkodó 
Miron Christea régens patriarkát ke- 
resték fel. Két órás tárgyalás után 
létrejött a megegyezés, mely szerint 

ságra dr. Hatiegan E. egyetemi ta- 
nárt, a képviselőház alelnökét fogják 
kinevezni, mert egyrészt Dobrescu 
Aurél nem akarja elhagyni a föld- 
mivelésügyi minisztériumot, más- 
részt pedig Hatiegan professzor egy- 
formán népszerü ugy az erdélyi 
román paraszttömegek, mint a ki- 
sebbségek előtt. A nemzeti-paraszt- 
párt erdélyi vezetői mára várják 
Kolozsvárra Maniu miniszterelnök 
érkezését, aki ittartózkodása alatt 
véglegesen dönteni fog az erdélyi 
direktor személye felől. A regioná- 
lis direktor kinevezése január kö- 
zepére várható. 

a város az idegen munkanélkülieket 
ingyen hazaszállittatja. A temesvári 
munkanélküliek természetben és 
pénzsegélyt kapnak és a munkanél- 
küliség enyhitésére a város köz- 
munkákba kezd. A megegyezést fel- 

nyugodva eltávoztak. 

a külügyminisztériumba megérkezett 
a munkaügyi minisztériumnak Fran 
ciaországgal kötött szerződése, amely 
román munkások franciaországi ex- 
portjára vonatkozik. A ,„Curentul" 
szerint a szerződésen a francia kor- 
mány több módositást eszközölt, 
amiért a román kormány nem fogja 

től segélykérő. jeleket togtak fel. 

olvasták a városházán levő tömeg- 
nek, mire a munkanélküliek meg- 

A bukaresti lapok közlése szerint 

magáévá tenni a módositott szerző- 
dést. 

A bukaresti és a külföldi sajtó- 
ban olyan hirek kerültek forgalom- 
ba, hogy Miklés régensherceg le- 
mondási szándékának adott volna 
kifejezest. A miniszterelnökség eze- 

Eket a hireket a leghatározottabban 
megcáfolja. A Curentul" ezt a hirt 
Károly extrónörökös visszatérésével 
hozta kapcsolatban és a lap rik- 
kancsai hangosan kiáltozták az er- 
ről szóló cikk cimeit a főváros 
utcáin. Egy liberelis tábornok inter- 
venciójára több rikkancsot letartóz- 
tattaák. A ,„Culentul" mai számaban 

éles hangon tiltakozik a rikkancsok 
letartóztatása miatt. 

Lemond 
az egyiplomi kormány 
(London.) Kairói jelentés szerint 

a kormány ma lemondani készül. 
Egyiptomi politikai körökben való- 
szinünek tartják, hogy Faud király 
az uj parlamenti többség vezérét, 
Nahasz pasát fogja megbizni az uj 
kormány megalakitásával. 

Tut-Ankh-Amon tízedik 

áldozata 
(Newyork.) A texasi Columbus 

közelében halálos autóbaleset áldo- 
zata lett dr. Carver, a hires egyp- 
tológus, aki annak idején szintén 
résztvett Tut-Ankh-Amon faraó sir- 
jának felfedezésében. A lapok ez- 
alkalommal ujólag felelevenitik a 
faraó sirjának megbolygatóira lesuj- 
tott legendás átkot s megemlitik, 
hogy a sirkutatók között ez már a 
tizedik tragikus elmulás. 

A sikertelen merénylet után 
öngyiikos lett a merénylő 

soliőr 
(Berlin.) Schulz soffőr má dél- 

előtt Danzigban ittas állapotban két 
lövést adott le revolveréből Mayer 
Mdanzigi osztrák alkonzulra és nő- 
vérére, majd önmaga ellen fordi- 
totta a fegyvert. A merénylő két 
első golyója célt tévesztett, a har- 
madik lövéssel magát életveszélye- 
sen megsebesitette. Azt hiszik, 
hogy a soffőr, aki az előző éjsza- 
kát átmulatta, ittasságábanggésüpil- 
lanatnyi . 2 
tettét.
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kolozsvári huszártisztet, köztük Fer- 
derber alezredest is, akiket azzal 
gyanusitottak, hogy pénzért schim- 
bás huszárokat meg nem engedett 
előnyökben részesitettek és jogtalan 
szabadságokhoz juttattak. 
A nagy feltünést keltő esetnek a 

tiszteken kivül tizenhét schimbás 
huszár vádlottja is van, kik között 
gróf Bethlen Balázs és több előkelő 
erdélyi magyar család sarja is sze- 

* 

lesz Bupp 
hadtestparancsnoki székben? 

(Kolozsvár.) Papp Danila tábornok 
kolozsvári hadtestparancsnok, mint 
ismeretes, az év elején nyugdijba 
megy. A kiváló katona távozása 
komoly godot okoz a hadügyminisz- 
tériumban, mert a kolozsvári had- 
testparancsnoki tisztség betöltésére 
nehéz megtalálni a megfelelő sze- 
mélyt. Ugyanis Papp Danila, had- 
testparancsnokságának ideje alatt 
gondosan ápolta a hadsereg és a 
polgárság közötti jóviszonyt és ügyes- 
bajos dolgaikban nemcsak a kato- 
nák, hanem a polgárok is teljes 
bizalommal keresték fel. 

Ertesüléseink s erint a hadtest- 

e vet a kolozsp 
biróság egy 11-es Suszár- 

fööadnagyor (Kolozsvár.) Óriási feltünést kel- zben tett nehány hónappal ezelőtt, hogy tárgyalásra a hadbiróság, de egyes a hadbiróság vád alá helyezett négy 

gyalásról igazolatlanul távol maradt. 

repel. A pert két izben tüzte ki már 

tanuk meg nem jelenése miatt mind- 
két esetben el kellett az ügy tár- gyalását halasztani. Harmadszor1930 január 18-ra tüzték ki az ügy tár- 
gyalását. 
A huszártisztek perében most 

ujabb fordulat támadt, amennyiben 
a hadbiróság őrizetbe vette az egyik 
vádlottat, Anton főhadnagyot. A fő- 
hadnagyot azért vették őrizetbe, 
mert a december elejére kitüzött tár- 

utódja a kolozsvári 

parancsnok 1980 áprilisában megy 
nyugdijba, de már február elején 
szabadságra megy és igy nincs ki- 
zárva, hogy résztvesz a községi 
választásokon, sőt komoly formában 
felvetődött az a gondolat is kormány- 
körökben, hogy Papp Danila tábor- 
nok legyen Kolozsvár polgármestere. 

Katonai körökben számos kombi- 
náció merült fel, hogy ki fogja kö- vetni Papp tábornokot a kolozsvári 
hadtestparancsnoki székben. A be- 
avatottak szerint Papp tábornok 
utódja vagy Marecell Olteanu, vagy Dragu tábornok lesz. 

Brak iku , Jó és hasznos uijévi ajándékok 
„"EMIKE" drogériában 

cLu, Főrér, 
ahol női ridikü ök, férti zseb- és nénztárcák, valamin? 
a geszletben levő összes hördiszmüáruk végleg ki lesznek árusiva 

s. 

v 

i 

E 

mi 

peni szenef 

Központ telefon: 8-14. 

A. TRANSILVAN 
Penéiru comeri em lemmmne de fec 

szállii 
a legjutányosabb árban 

vágoii és öles füszifát, valaminf Cu- 

cocsoff 

és Silesziai 

áriSad- 

elés gyalázta a magyar nemzetet. 

Uzlet megszüni: 

EÉEiladás bármilyen elfogadha tó árban 

Poszler Józser 
női és férfi textilüzletében 

CLUJ 
Calea Regele Ferdinand 2, (v. Wesselényi M.-u.) 

Bőröndüzlet mellett 7 

Teljesernmn ingyenm! 
töltök diványpárnákat 
vevőimnek ujévig 

Record paplanáruház tulajdoncsa: Hirsch Béla 
Bolyai-utca 2. 

; 
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farkas fászló, volt kolozsvári ujságiróf leftartózíatták Buda- pesfen nemzeígyalázás és 
kormányzósérfés midafíf 

(Budapest.) Az itteni rendőrfőka- 
pitányság tegnap délután a királyi 
ügyészség rendeletére letartóztatta 
Farkas László ujságirót. A vád el- 
lene az, hogy Csehszlovákiában a 
,Garamvölgy cimü lapban több- 
rendbeli kormányzósértést követett 

.
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.
.
.
.
.
.
.
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] pincérével együtt egy regény meg- irásába kezdett, amelynek témáját a világháboruból meritették és amely 
elé irodalmi körökben nagy várako- 
zással néztek. 
A letartóztatás is a Simplon-ká- 

véházban érte Farkast, aki, amikor 
a letartóztatási végzést megmutat- ták előtte, elsápadt és sirni kezdett. í 
Tagadta, hogy ő olyan cikket irt 
volna, amely bármiben sértő lenne akár Horthy kormányzóra, akár pe- 
dig a magyar nemzetre. 

Farkas Lászlót beszállitották a 
pestvidéki törvényszék fogházába. 

arkas László nehany évvel ez- 
előtt Kolozsváron volt ujságiró, in- 
nen azonban el kellett tavoznia. 
Kolozsvárról Csehszlovákiába ment, 
ahol különböző lapoknak dolgozott. 
Később Budapestre került és ott 
főleg szépirodalommal foglalkozott. 
Legutóbb a ,Simplon" kávéház fő- 
z z zzzzzzzzzzrzvzzomzmzzz 

Rendezzék végre 
az ármaximálások ügyét 

(Kolozsvár.) A kolozsvári mészá- 
rosok az árvizsgáló bizottságnak 
memorandumot adtak át, amelyben 
a marhahus árának 2 lejjel, a szopó- 
borja árának 4 lejjel és a sertéshus 
árának 6 lejjel való felemelését kér- 
ték. A mészárosok áremelési kéré- 
sükben hivatkoztak az élőállat-árak 
emelkedésére, mig a fogyasztók 
képviselői tagadták ezt és hevesen 
tiltakoztak a husárak emelése ellen. 
Ez a harc minden hónapban meg- 

gyasztóközönséget károsodás ne érje. 
Legjobb volna, ha a városi tanács 
ármaximálásoknál egy bizottságot 
küldene ki, melyben helyet foglal- 
nának a városi tanács, a kereske- 
delmi és iparkamara, az érdekelt 
élelmiszerkereskedők és a fogyasz- 
tók képviselői és a vásárokon álla- 
pitanák meg a tényleges árak nyo- 
mán a következő havi maximális 
árakat. 

Telep telefen: 8-93. 

E 

CLUJ, Sir. Memorandulmi 24. 

ismétlődik az ármaximálás előtt és Felelős szerkesztő: ennek a kornak kellemetlen utó- WOJTICZKY-KELEMEN GYULA hatásai szoktak lenni rendszerint az összes harcos felekre, mert akár- Boldog újévet kiván milyen a döntés, vagy a mészáro- 

Te Four Sineine Boys" 
sok, vagy a fogyasztók károsodnak. Legfőbb ideje volna már, hogy a városi tanács rendezze végre azár. Jazz maximálás kérdését, oly formán, . hogy az tényleg a piaci helyzetnek a Kristály Palace Varieté feleljen meg és az ármaximálásból zenekara 

Carmem mozgó Corsó Hlmszinház 

se az élelmiszerárusokat, se a fo- 

raaruio Belect mozxzgó Kedden d. u. 5, 7, 9 órakor 

Az asszonyok ostord 
Szerdán, 1930 jan. 1-én 
D.u. 3,5, 7, 9 órakor 

Iz utca madonnája 
Főszerepben: 

Lupe Velez és Vilkam Boyd 

Nagy szenzáció 

Kozákok 
Tolstoj Leo regénye filmen 

Főszerepben: 
Jehn Gilbert, Renée Adoree 

És a legujabb 6eti journal ! 
Kedden 

A vörös kör 
Főszerepben: LYA MARA 

Kedden: HAJADON ANYÁK 
Walther Schlezak, W. Fuetterer 

Szerdán, 1980 jan. 1. Premier 
Ország nők nélkül 

Péter Bolt 68 éves menyasszony 
regénye filmen. - Főszerepben: 

Conrad Veidt, Elge Brink 

Szerdán 1980. január 1.én 

Páncélaufó 
idegízgató kalandorfilm 



pppontosan éjfél előtt egy középkoru férfi 

dulára ez vott irva : 

nak kellene lennünk, de nekünk a 

berlini 
megértjük, ha valaki ezen az éjfélen 

Eluj-Kolozsvár, január 1. 

Másnap, amikor holttestét kifogták, 

ndelni, rendszerint mindenféle re- 

hazudni és áltatni. Nem látjuk, hogy 

Berlinből jelentik: A folyton tartó 

Ujén 
Berlinben tavaly december 31-én, 

dobta bele magát a Spree folyóba. 

egy cédulát találtak a zsebében. A cé- 

Azt hiszitek, hogy 1929-et is végig- 

csinálom !?" 
Ujév van holnap. Az ujévi cikket, 

amii a szerkesztő ilyenkor meg szokott 

ménységekhel szokták szinessé tenni. 

Tavaly, tavalyelőtt, azelőtt még simán 
aa ilyen háirkopf, az ujságiró 
ta az ujjából. 

De most nem megy. Nem tudunk 

jobb lesz és hogy szebb lesz. Vidám- 

öngyilkos jut eszünkbe és 

is cédulát tesz a zsebébe és az egye- 
Vül üdvözitő bölcsességgel hagy itt 

ennünket, élőket a kétségek között: 
„Azt hiszitek, hogy 1930-at is végig- 

csinálom ? !7 

Lapunk legközelebbi száma a 
közbeeső ujév ünnep miatt csü- 
törtökön délben jelenik mez. 

Időjárás. Budapestről jelentik: 
A meteorológiai intézet időjárás- 
prognózisa szerint továbbra is arány- 

lag enyhe, sok helyütt ködös és csa- 

padékra hajlamos időjárás várható. 

A holdrakéta kilövését a rossz 
időjárás miatt elhalasztották. 

kedvezőtlen időjárás miatt Horstban 

a Kkisérleti Oberth-rakéta kilövését 

el kellett halasztani. 

A mai francia minisztertaná- 

cson beszámolnak a hágai kon- 
ferencia előkészitő tanácskozá- 
sairól. Párisból jelentik: A kor- 
mány ma minisztertanácsot tart, 

amelyen Tardieu és Briand be fog- 
nak számolni a második hágai kon- 
ferenciát előkészitő tárgyalásokról. 
A francia delegáció csütörtök dél- 
után utazik a francia fővárosból 
Hágába. 

Öngyilkosságot követett el ba- 
rátja lakásán egy bukaresti nő. 
Tegnap este a Főtér 3 szám alatt, 

egy főhadnagy lakásán öngyilkos- 
ságot követett el Szabados Lujza 
bukaresti nő, Colling mérnök váló- 

félben levő felesége. Szabados Lujza 
revolverrel szivenlőtte magát és rög- 

tön meghalt. Az öngyilkosságot azért 

val összeveszett és az lakásából ki- 

utasitotta. 
Orvosi hir. Dr. Leuchter Zoltán 

fogorvos külföldi tanulmányutjáról 

hazaérkezve, a Str. Memorandului 

(Unió-u.) 8. szám alatt megkezdte 

kezelési szisztém szerint. 

Edison filmaszinház 

Murian Jozz- és szal 

követte el, mert főhadnagy barátjá- l É 

rendelését, a legmodernebb külföldi 
1 

0n-zenekar h 

(Páris.) A kormány holnap ter- 

jeszti a köztársasági elnök elé az 

ujév alkalmából kegyelemben r- 

szesitendők hstáját. A Havas táv 
zna 

Kommunista botrány 
(Berlin.) A kieli városi képviselő- 

testület mai ülését a kommunisták 

lármás tüntetése zavarta meg. A 

tüntetők a karzatról büzbombákat 

dobtak a terembe és világitó raké 

tákat lövellő pisztolyokkal lövöldöz- 

tek a képviselőtestületi tagok felé. 

A zavargók eközben pokoli lármá- 

ban törtek ki s a nagy zaj és a 

büzbombák miatt az ülés folytatá- 

4 

s 

e 
0 

ploesti, 
Romars, Radaut, 

Leon Daudet kegyelmet
 

kötött-szövöttáru gyár
a 

Hercules S. A- 
Fabrica de íricofaj si cior

api, Cerndáulfi 

Fiókok: Cernáufi, 

Bucuresi: Sírada Cipsc
ani 29. 

Calea Grivifei 

nuzáun Gaiati, Eraila, 
szotosani, cChisináu, malti, IEr

asov, Timisoara 

Magyar Szinhz 

rsenyez n ,Me , 
lás! 

HOCIPÖK És 

kap 
irati iroda beavatott helyről azt 

közli, hogy a listában szerepel 

Leon Daudet is. 

[ a 

kieli városházán 
sáról szó sem lehetett. Az ülést 

felfüggesztették s a kommunistákat 

karhatalom vezette ki a városházá- 

ról. A zavargók a lépcsőóházban 

megkisérelték az ellenállást, de a 

markos rendőrök ölbe vették a re- 

nitenskedőket s ugy vitték ki őket 

az utcára. A tüntetők ellen meg- 

inditották az eljárást. 

Herrengasse 
piafa Dacia 

2 
paris 

Craiova, Constanta, Hasi, 

Clhuj, C. Reg- Ferdina
nd 13.- 

Szabásuk modern, 

Külsejük elegáns és sikkes, 

Minőségük viharálló és megbi
zhaló, 

Olcsó árak. 

Az iden WIMPASSING hócipők 

nagyon sokféle lormában és szinben 

minden izlésnek megfelelően kapb
- 

halók. 

Minden talpra rá van nyomva a 

vörös csillagmárka. 

SARCIPŐK: 

---. 

A Cluji CFR szakszervezet 

1929 december 31-én este fél 9 órai 

kezdettel, dalkarának és müked- 

velő csoportjának közremüködésé- 

vel szilveszteri kabarét rendez az 

Épitőmunkás-Otthon helyiségében, 

malacsorsolással és reggelig tartó 

tánccal egybekötve. 

1 

Boldog újevet kiván 
minden barátjának és 

vendégének 
Spinrád Andor, 
a Cristal Palace 

főpincére. 
É 

Raducanu Genibe utazik. Ra- 

ducanu munkaügyi miniszter pén- 

teken Genfbe utazik. ahol a nem- 

zetközi munkahivatal vezetőségének 

ülésén fog résztvenni. 

Apénzügyminisztérium vissza- 

Hzette a Banca Nationalától fel- 

vett kölcsönt. Bukarestből jelen- 

tik: A pénzügyminisztérium ma 

visszafizette a Banca Nationalának 

az 1929 elején felvett 2 milliárd 

lejes kölcsön utolsó részletét. 

Kitüzik a tárgyalást a Milozzi- 

ügyben. Bukarestből jelentik: A 
Milozzi- és Panova-ügyben elkészült 

vádiratot a főügyész jóváhagyta és 

beterjesztette az ilfovi törvényszék 

elnökének, aki az ügyben rövidesen 

kitüzi a tárgyalást. A brutális rend- 

őrtisztviselők ellen hivatalos kar- 

hatalomaal való visszaélés és sulyos 

testisértést miatt emeltek vádat. 

OperaésN.Szinh. 

Kedden 8 órás előadas, 18 felvonás 

1Rasputira 

u Az indiszkrél usszony 
Szerdan, 19 Ú jan. 1-én uj kettős müsor 

(18 felvonásban) 

I. Allamcsíny és tűzijáték (8 folvon.) 
II. Gauco (10 felvon.) 

(Donglas Fairtanas) 

Kedden délután 3, 5, 7 órakor 

A kis admirális 
Jackie Coogan, Lars Hanson 

Este 9 órakor 

Szilveszfter beré- 

előadás s sal 

Szerdán 1930. január 1-én 

délelőtt 11 órakor mozimat né 

A kis admirális 

Délután 3 oórakor uj kettős müsor
 

1. A füzbrigád 

I. Mari az ezred leánya 

D. u. 6-kor: A kis cukrászlány 

Este 9 órókor: 
nz 

Kedden dec. 31-én nincs előadás 

Szerda 1980. janvuár i-én 

délutan 3 órakor matiné 

Muscafa din fereasírá 

vigjáték 8 felvonásban 

Este fél 9 órakor: I. Seara mare 

*
 

piákszerelem 
és IL Ziua pápuselor 

oza omtzzzza



- Fogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, kiváncsi vagyok rá, 
hogy miképpen történhetett a közszál- 
litásoknál annyi visszaélés, mikor 
minden szállitási ügy annyi kézen 
ment keresztül ? 
- Egy kis hasonlattal megmagya- 

rázhatom: Valaki bemegy egy ven- 
déglőbe. A pincér tálalni hezd, de a 
vendég egyszerre csak felkiált : 

, Micsoda wirtschaft van maguk- 
nál? Hogy lehet ilyen pisekos tá 
nyért adni?" 

,Bocsánat, - mondja a pincér, - 
de az nem csoda. Nálunk akkora a 
személyzet, hogy minden tiz kézen 
megy keresztül. 
- Értem. Szóval minden tányért 

annyian fognak meg, mig végre is 
piszkos lese. 
- Mit remél az uj esztendőtől ? 
- Nem sokat. 

- Reméli, hogy a helyzet javulni 
fog? 
- Amint mutatkozik, a régi nyo- 

morban maradunk. 

Rádió 
Amnpolmna 

Gonmnib 

ELECTRICA"-nál 
CLUJ,,Hotel C entral"-épület 

" 

i 
Ebben a rovatban minden szó 2 lej. Vas- é 

ő tagabb betüvel szedve 4 lej. A legksebb 
apróhirdetés 20 Állást kMeresők É 

5 főláron hiri nelk. - Az apró- 
§ hirdetések dija előre fizetondő é 

sSürgő em eladó 3 szobás házastelek 
mellékhelyiségekbel. Strada Pe rovci (volt 
Holló-u.) 8. 

ölgyek! A Karcsuság titka! 
megismerhető a „Ne koplalj, de légy kar- 
csu" könyvből. Ára 62 lej. ,Szépség-Ifjusig" 
84 lej- Utánvéttel küldi Lepage, Kolozsvár. 

? -83 középiskolát végzett fiut, fize- 
el, nyomdász tanulónak felveszünk. Cim 

kiadóban, 

Ledgszebb, 
ilegelcsébb és legmaradandóbb 

ajándók a könyv!! 
Olcsó képes, mesés és ifjusági, valamint 
más a ándék diszkönyv és regény. - 
Gyönyörü levélpapir k, irókészletek, töltő- 

tollak, zenemüvekolcsó beszerzési forrása 

Ujévi árleszállitás! 

KMeszey Albaeri 
i könyv- és papirkereskedőnél 
dluj, Főtér 7. (Hitelbank- épület, 
i szemben a Farkas-szoborral) 

sziüicsmél 

Csak jóminőségil árut tartunk raktáron, 
melyért teljes felelősséget vállalunk 

Aurora Pefrolifera, Cluj 
Calea Regele Ferdinand No. 62. 

Környii Denzin, 
peilroleunm, ke- 
mnóolajok, 

Autogunmni, Chevrolet 
és Ford alkairészek 

Telet855] 

nmnagyáruháza, Calea Reg 

Poszler 

Kézimunka, kötött és szó- 

Szabó Jenó divatkülön- 
legességek 

Ferdinand 5. (volt W 
lényi-utca) Teleon: 

ólya- ház női divat Gólya Aruház nó! diva 
gességek nagyáruháza. Cal. 
Reg. Ferd, 11 (v. Wesse- 
lényi-u.) Teleton: 9-57. 

Feleadg keötőött és szö- 
- vöt áruk gyári 

e lerakata, noi legolcsóbban 
beharis 

kötött árut. yú 

Sipos jeré 
kötöttáru, harisnya, kez- 
tyü, csipke, szallág és rö- 
vidáru. Caiea Regele Fer- 
dinand §. (v. Wesselényi-u.) 

Neumann M. utóda . Boschán 
Géza. Kész i 

Unimi (Fe 

z 
KatzésFia 

mek ruharaktár. 
A atáni s ag. Piata Unirii 

Főtér) 10. Telefon: 8-285. 

divatcsarnoká- 
ban Reg. Ferd 

2/a. (Wesselényi-u.) szerez- 
het belegolcsóbban minden- 
féle női és férfidivatcikket. 

Reimer Női felöltők 
- éÉs ruhák 

áruháza. Cal. Regele fer- 
dinand (v. Wesselényi-u.) 9. 

Szőrmeáruk 

Izrael Józsel szücs sSt. 
C. Victoriei 

2 (Kossuth L.-u.) Telet, 2-85. 

E Kz. 
Gobelin kzi 

munka 
rövidáru, harisuya, kötött 
és szövöttáru, csipke áru- 
ház. Cal. Reg. Ferd, 3. (v, 
Wesselényi-u.) Telefon 5-86. 

Konyhaielszerelési cik- 

kek, edények, üvagárus 

Meg Konyha- Moskoviis és Társa Konya- 
relési cikkek, üveg és por. 
cellán áruk. Alpacca evőesz- 
közök. Főpostával szemben 

Kéremn, 
ne fépedjen! 

! üos- Nagy József züe 
divatterme Főtér 10. szám. 

Mártonfíy Yest 
vérek és fársa 
szőrmeáru és női szövet 
kabátáruháza. Piata Unirii 
(Főtér) 20. Telefon: 1025 

Vas, szerszám és 
edényaáruházak 

Makkayés Burkhardt, vas- 
kedők. Calea Regele Ferdi- 
nand 39-41. Telefon: 5-88 

vaske- 
Szolnoky Lajos reske- 
dés. Cal Victoriei 6. évelt 
Kossuth-L.-u.) Telefon 7.81. 

öraguerisk ] 
Rógzsa.o- 

drouge. 
ma és illatszertér. P. Unirii 
Főtér) 23. Telefon: 7-91. 

Könyv- as 
hanirkereskadők ! 

Keszgy Albart Könyv es 
Danirkeres- 

hedése, Antiguariuma és 
nyomdai munkák felvételi 
helye. Piata Inirii (Főtér) i. 

könyv, 
fepage zenamü, 
(kotta), papir, irószer, rajz- 
műüszer stb, áruház. Nyom- 
dai- és kiadóvállalat, Kérjen 

jegyzékeket. 

Ujévre 
mesés- és képeskönyvek, 
Bárd-, Nedor- és Rózsa- 
völgyi-albumok legol- 
csóbban MIRÁY 
JaNOS könyv-zenemü- 
kereskedésében. P. Uniri. 

Cluj-Kolozsvár, január 1. 

SZIN 
zetomoza 

HETI MÚSOR 
Kdden este 9 órakor: Syivesteri 

clőadás sorsolással. A legvidám 
kabaré-tréfák, magánjelenetek, 
játékok, táncok, Két és fél i 
tartó harsogó kacagás. Kondor Ibolya va, 
Betegh Bébi, Ihász, Tfompa föllépié- 
vel. A szinpadról kisors lunk a kö- 
zönség között 10 drb. eleven ujévi 
maacot, 10 üveg pezsgőt, 50 árb. 
ingyen-egyet az évad folyamán sza- 
badon válasz ható szinházi előadásra, 
100 drb. mozi-jegyet a magyar szin- 
ház mozi-előadásaira. Sorsjegy nincs. 
A szinházi belépő-jegy a sors egy. 
mindenki, aki megváltja jegyét, részt 
vesz a sorzsolásban. Bérletszünet! 
Sszám 157. 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZI-MUSORA : 
Kedden 8, 5 és 7 órakor: A kis admirális. 
Szerdán ujév napján d. e. 11 órakor Ma- 

tiné 20, 15 és 10 leics helyárakkal. 
A kis admirális. Kolczsvárott utol- 
jára. Jackie Coogan és Lars Hanson. 

Szerdán ujév napján d. u. 3 órakor csak 
egy mozi-előadás két és fél óráijg 

tartó hatalmas kettős műsorral: 1. 
A tüzbrigád. 8 felvonásos amerikai 
dráma. II. Mari az ezred lánya. Do- 
nizetti operája filmen 10 felvonásban 
Főszer plő: Betty Balfour. 

Csütörtőkön jan. 2-án csak kételőadás 3 és 
fél 6-kor kettős műseorral. I. Ti- 
zennyolcévesck. Főszereplők: Vere- 
bes Érnő és Evely Holt. II. Pat és 
Pat chon potyautasok. A legjobb 8 
felvonásos Patachon vigjaték, Hely- 
árak: 30, 20 és 10 lei. 

BPénteken, jan. 8-án csak két előadás 3 és 
fél 6 órakor kettős műsorral. I. Ti. 
zennyolcévesek. Főszereplők: Vere- 
hes Ernő és Evelyn Holt. II. Pat és 
Patachon potyautások. A legjobb 8 
felvonásos Patschon vigjáték. Hely- 
árak: 30, 20 és 10 lei. 

.
.
 

ESTIG 

y 

őrkal 
leteot Lei 3400-- 

át Lei 4500-- férfi- és fiurnuha áruháza 
CLUJ, FÖTÉR 14. 

Tip. LYCEUM"-nyomda - Turós Lajos - Clul, Str. Regina Maria 12. - Telefon: 11-45. 
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